

新时代 新征程 新伟业

我县2023年农村公路建设任务提前圆满完成

修好农村公路“交通网” 打通乡村振兴“快车道”

——我县“四好农村路”提质工程综述

宋子阳 本报记者 王美娟 于水

乡村振兴,交通先行。近年来,我县以“建好、管好、护好、运营好农村公路”为总目标,不断加快农村公路建设,密织农村公路“交通网”,创新农村公路管理机制,着力提升养护水平,不断完善优化运输服务体系,绘就出一幅“美、畅、安、富”的“四好农村公路”新画卷,助力乡村振兴驶入“快车道”。

一年来,县交通运输局深入推进“四好农村路”提质增效行动,农村公路网结构明显优化,质量显著提高,形成了以县道为骨架、乡道为支线、村道为脉络的农村公路网络体系,为乡村振兴、脱贫攻坚、旅游发展等提供了基础性保障。县交通运输局科学谋划,克服重重困难,全年共完成农村公路新建及维修改造工程217.2公里;重建桥梁31座、1658延长米;同时完成了2022年农村公路水毁工程路面工程20万平方米,以及过水路面和防护等工程,让农村公路成为助力乡村振兴的幸福路、致富路。

10月27日,记者在扎兰营子镇塔他线的乡村道路上看到,黑丝带般的农村公路在绿水青山间蜿蜒,串联起大大小小的村落,奔向幸福、通向远方……这段公路是2023年乡级公路大修工程项目。之前的道路存在大面积坑槽、翻浆、裂缝等路面病害,给沿线居民出行带来了诸多不便,出行难问题成了沿线群众的“心头病”。今年8月份,县交通运输局对这段乡路进行维修。目前,该路段已经通车,正在进行划线。

说起修路带来的好处,扎兰营子

镇村民石海感触颇深,他说:“原来的路面儿根本走不了车,没有一个整体路面,小商小贩都不愿意来,老百姓出行也不方便。现在修完路之后,老百姓非常满意,外来车辆评价也非常高,老百姓买东西也方便了。”

对眼前的这条加宽至7米的新公路,扎兰营子镇村民黄志成感到非常满意。黄志成回忆:“原先的路就5米宽,会车时遇到大车,我们根本不敢走。路面加宽以后,我们出行就顺畅多了。”

县交通运输局以群众需求和满意度为工作的出发点和落脚点,通过实地调研和勘察,多方联动规划修缮方案,协调解决出现的问题,高效推进落实道路升级改造。作为我县交通民生工程项目,该工程的施工质量和进度备受社会各界关注。自项目开工以来,县交通运输局克服重重困难,抢抓有利时机,开足马力,倒排工期,确保民生工程项目按照既定目标有序推进。同时,县交通运输局还积极恢复水毁工程,解决沿线群众出行难问题。

2023年,县交通运输局完成农村公路新建工程84公里,桥梁2座、110.8延长米;农村公路维修改造工程133公里;危桥改造工程17座、551延长米;农村公路安全生命防护工程隐患路段110公里,设置钢护栏5680米;2022年农村公路水毁工程(第一批)路面工程35700平方米,防护工程8415立方米,过水路面990延长米,桥梁工程4座、196.8延长米;2022年农村公路水毁工程(第二批)路面工程

163993平方米,防护工程15736立方米,过水路面2287延长米,桥梁工程3座、163延长米;2022年水毁桥梁拆除重建工程4座、561.6延长米。项目总投资共计约1.6676亿元。

在县级公路朱苍线沙拉镇段的施工现场,压道机、摊铺机正在紧张作业。据悉,该工程即将完工。杜代桥位于大巴镇县级公路朱苍线K21+140处,是2022年汛期水毁桥之一,全长206米,现在进行桥面铺装,预计10月末完成主体工程。在2023年的农村公路工程项目中,涉及民生工程的项目共计130公里,其中新建工程60公里,农村公路维修改造工程70公里。农村公路由坑洼变平坦,由狭窄变宽敞。修建的是村路,连接的是民心,通达的是人气、财气,凝聚的是信心希望。

在扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中,县交通运输局把解决群众急难愁盼问题作为检验主题教育成效的重要内容。大家深入开展解剖式调研,摸清实情、提实对策,扎实推进交通运输工作,用情用力惠民生、解民忧,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。县交通运输局有关负责人介绍,下一步,县交通运输局将继续认真贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记对交通运输的重要论述和重要指示批示精神,加快交通强县建设,继续打造优质民生工程,推动乡村振兴发展,为“提能增效优环境、跃级晋位当排头”强县目标贡献交通力量。

新闻速递 News Express

伊利集团为我县乡村学校捐赠学生饮用奶四万盒

捐赠爱心牛奶 情系学生成长

本报讯(记者 谢红静 刘超)10月31日,伊利集团“关注学生成长,营养守护梦想”捐赠学生饮用奶启动仪式在我县大板蒙古族小学举行。此次活动,伊利集团向我县务欢池学校、平安地小学、塔营子小学等10所学校捐赠学生饮用奶1667提,共计4万盒,总价值10万元,用营养守护孩子的健康和梦想。县政府相关领导、伊利集团辽宁省分公司总经理赵明星、县教育局及10所学校主要负责人等参加捐赠仪式。

仪式上,县政府相关领导对伊利集团的深情厚谊、大爱善举和情系学生健康成长表示衷心感谢。县政府相关领导指出,伊利集团在加快自身发展的同时,还积极关心支持困难地区教育事业,充分体现了企业讲政治、顾大局、促发展的高度社会责任感,体现了企业扶贫济困、热心公益、造福社会的良好风尚。希望同学们把党和政府的深切关怀、企业的爱心奉献转化成自强不息、立志成才的强大动力,努力学习、奋发向上,用优异的成绩报答社会各界的关怀之情,为家乡发展贡献青春智慧和力量。

赵明星感谢县委、县政府一直以来对伊利集团生产发展的关心和支持。她说,青少年是祖国的未来、民族的希望。每个孩子的身体健康事关千家万户,伊利集团将不断践行企业责任,为孩子们的健康成长保驾护航,用营养守护孩子们的梦想。

学生代表向企业的爱心善举表达了感谢之情,号召同学们要常怀感恩之心,努力学习、奋发向上,长大了回报社会,并用蒙古语演绎手舞《听我说谢谢你》。

捐赠中,赵明星向县教育局相关负责人递交捐赠牌,与会领导同志现场为学生代表发放学生奶。

县农村土地承包仲裁委员会 开庭审理农村土地承包经营纠纷案件

本报讯 近日,县农村土地承包仲裁委员会依法依规对我县一宗农村土地承包经营纠纷仲裁案进行了开庭审理。

在仲裁庭的指导下,双方当事人就所争议的焦点提出观点,并对所提供的证据进行宣读、展示、辨认、质疑、说明、辩驳等,为保护当事人合法权益和依法裁决提供了保障。该宗承包土地土地纠纷案件的开庭审理,切实推动了我县农村土地承包仲裁工作持续法制化、规范化、常态化发展。

(县农业农村局)

县红十字会开展造血干细胞和人体器官捐献宣传活动

捐献造血干细胞 用爱为生命助跑

活动现场留存干细胞血样4份 人体器官捐献登记20人

本报讯 近日,县红十字会携手盛京银行阜新分行、阜新万达广场商业管理有限公司,在万达广场开展造血干细胞血样采集、宣传,人体器官捐献登记、宣传活动。

活动中,宣传人员通过播放宣传视频、设立展架、发放宣传单等形式,向过往群众积极宣传造血干细胞捐献和人体器官捐献相关知识。本次活动累计发放各类宣传册500余份,普及人数达1000人次,活动现场留存干细胞血样4份,人体器官捐献登记20人。

(县红十字会)

县政务服务中心商事登记综合窗口通过“容缺受理”为企业快速办理营业执照

“容缺受理”享便捷 政务服务暖人心

优化营商环境 促进振兴发展

10月27日,阜新润达汽车租赁有限公司人员来到县政务服务中心商事登记综合窗口办理备案业务。窗口工作人员热情接待并帮助审阅材料,审阅过程中发现材料不全——没有公司公章。企业办事人员表示,公司急

需使用新变更的营业执照,而公司盖章程序十分繁琐。窗口工作人员见状将窗口摆放的《办事不找关系指南》翻阅到“容缺办理事项清单”,并同企业办事人员说,可以根据《办事不找关系指南》中的容缺受理事项帮助他申请“容缺受理”服务,先行办理业务拿到执照,后补材料。企业办事人员当天就拿到了营业执照,十分开心,同时对商事登记综合窗口热情、贴心的服务给予高度赞扬。

两天后,该企业办事人员将修正

后的材料送至商事登记综合窗口,并再次表达了感谢。

“容缺受理”服务有效解决了企业和办事群众因申请材料不齐、不对而多次跑腿的痛点,切实让企业和群众体会到政务服务改革带来的便利。下一步,县政务服务中心商事登记综合窗口将持续优化审批流程,创新服务方式,不断提升政务服务便利度,提高企业和群众满意度,为打造最优营商环境作贡献。

(县政务服务中心)

这几天,我县天气将迎来大转折

寒潮雨雪来袭 做好防寒保暖

3日有强降温,5日至6日有雨雪大风降温天气

气象信息

本报讯 受冷空气影响,预计11月3日我县气温将大幅下降;11月5日白天至6日上午,将出现雨转雪天气过程,并伴有大风降温天气。

具体天气信息:

降水预报——11月5日白天有小雨,5日夜夜间有小雨夹雪转

雪,6日上午有小雪。

大风预报——11月5日白天至6日白天,偏北风4级~6级,阵风7级~9级。

降温预报——11月3日,气温下降10℃~12℃,4日早晨最低气温为-4℃~-6℃。5日至6日,气温下降8℃~10℃,7日早晨最低气温为-8℃~-10℃。

县气象局特别提醒市民,雨雪易造成路面湿滑、道路结冰、

积雪,对交通运输影响较大,建议做好交通疏导和管理工作;因降温幅度较大,要提前做好供暖保障工作;需防范雨雪天气对作物晾晒和收储的不利影响,同时加强秸秆打捆离田工作;风力较大,提前加固户外围板、棚架、广告牌等易被风吹落的搭建物,防范大风对高空作业等的不良影响。

(县气象局)